



A' ROMAI TSASZARI ES AP. KIRALYI FELSEG.  
NEKJKEGYELMES ENGEDELMÉVEL.

*Indult BÉTSBÖL Pénteken 3. Augusztusban 1792.*

A' múlt hónapnak 19 dikén, t. i. azon napon, mellyen az ujjanon koronázott Rom. Tsászár II-dik *Ferentz* váratik vala *Moguntzia* várofsába, már reggeli 7 órakor ezen városnak minden Polgárai és az ott lévő Katonaság ki-állottanak vala. A' Gymnásiumbéli Deákság musikával, az approbb Oskolabéli gyerekek pedig fehér ruhákban öltözve, virágokkal tellyes kosarakkal várják vala ő Felségeket, hogy a' meg érkezendő Tsászárnak útját virágokkal hintenek bé. Az ott körül belől meg szállott, Hazájokat el hagyott Frantzia Nemesek paripán, trombita harsogások és szélnek botsátott Zászlókkal állanak vala sort. 10 órakor hirül adá egy ágyu az ő Felségek jövetelét, mellyre minden toronybéli harangok meg szollalván, 12 sipoló Posti-



lónak az ő Felségek Hintója előtt nyargalva, és egy osztály lovas katonaságtól körül véve, a' jelen volt roppant sokaságnak vivát! vivát! kiáltása között mené. bé ő F. ge *Moguntziába*. Kisirői valának ő Felségének a' F. Tsászárné, a' *Koloniai* Papi Fejedelem, *Károly* és *Josef* fő Hertzegek. Midőn ő Felségek a' Választó Fejedelmi *Residentiába* érkeztek volna, a' Fejedelemnek egész Udvara minden Ministereivel együtt a' felmenő grádits végén fogadván és köszöntvén ő F. geket, a' Testőrző Seregnek parádérozása között a' Tsászári szobákba kísértetének. — Dél utáni 5 órakor a' Pruszszus Király is a' Korona Hertzeggel edgyütt megérkezének, kiket nem kisebb pompával és ágyu szozatok között fogadván a' Fejedelmi Udvar, azonnal a' F. Tsászárhoz vezettetének. — Jelen valának itten már a' Hazájokon kívül lévő *Frantzia* Hertzegek a' Király Testvérjei, és más napra kelve az Uralkodó *Braunschvájgi* Hertzeg is, ki most a' *Frantziák* ellen ment 50 ezerből álló Pruszszus Tábornak fő Vezére, *Koblentzből* oda érkezék. — 19-dikben estve egész *Moguntzia* Városisa a' legnagyobb pompával vala ki világosítva, és ezen nagy Vendégek 200 Hintóktól kísértetve járák fel az egész Várost. — Más nap, u. m. 20 dikban 11 órakor, a' *Moguntziai*, és *Koloniai* Választó Fejedelmektől, *Károly* és *Josef* fő Hertzegektől kísértetvén a' Felséges Tsászár, a' Pruszszus Királyt meg látogatá a' maga szállásán, hol sok idegen Hertzegek és Gvállérok jelen valának. Ez nap a' Fejedelem *Residentiájában* edgyütt ebédlének ezen nagy Vendégek, estvére kelve pedig egy igen pompás Báll tartaték az Udvarnál, mellyet leg előbb is a' Felséges Magyar Királyné a' Pruszszus Korona Örökösével edgyütt nyittának fel. — 21 dikben az *Anglus* Printz *Augustus* is ide érkezett. — A' Környékbéli sokaság bé gyült vala ezen Városba, ezen Fejedelmi gyülekezethez nézésére, a' hol sok ország-béli fő Férfiak valának jelen. — — 22 dikben reggeli 5 órakor már a' mennydörgő ágyu szozta.



szozatoktól reng vala a' *Rénus* vize partyának mind a' két füle dobja, melly azt jelenté, hogy az induló Pruszszus Király *Koblentz* felé indulna — és 2 órával későbbben ismét minden ágyuk és harangok meg-szollalván, a' F. Tsászár-is el-hagyá *Moguntzia* Várolsát, és minden követőivel és utazó Társaival edgyütt *Prága* felé indula; a' hova a' F. Magyar Palatinus-is 29 dikben *Schönbrunnból*, 31-dikén pedig *Mária Anna* Fő Hertzeg Alsószony, mint *Prágai Abbásné*, a' Királyné Koronázása körül esendő tzerimoniának végben vitelére, el indulának. — A' *Frankfurti* koronázás alkalmatosságával, a' többek között Valóságos Belső Titkos Tanátsofsá tétetett G. *Eszterházy* Ferentz Ur ő Exja, a' *Nápolyi* Követ-is — és Püspök *Szily* János Ur ő Exc. ja.

Már *Prágába* ő Felségek eddig meg-érkeztenek — Király képe *Ürményi* Ur ő Exja ez előtt 4 napokkal már *Fránkfurtból* meg-érkeztén, itt ment keresztül; meg-érkezett Gróf *Forgáts* Miklós Ur ő Exja szerentsésen, és más fő Gavallérjaink-is *Fránkfurtból*, de sokan a' *Prágai* Koronázáson-is jelen kívánnak lenni. — Az a' szándéka Kegyelmes Urunknak, hogy 16. vagy 17-dikén ezen hónapnak Bétsben légyen; a' jövőben talám *Kolosvárt*-is meg-fogja ő Felsége látogatni, hol ezen hónapnak 21 dikén kezdődik az Ország gyűlése.

Az Auszriai Státus öreg Attya H. *Kaunitz*, egy néhány napoktól fogva beteges állapotban vagy on — e' szomorú hir!! — Minthogy a' Gr. *Eszterházy* Imre Húszár Serge Gen. *Mészáros* Urnak adatott; az ez által árván maradott *Ulánus* Sereg, a' Feldmarschal H. *Koburg* testvérének Generál Májor H. *Koburg* Lajosnak adatott. — Oberster B. *Struppi* Ur pedig minden Taxa fizetés nélkül Generál Májorra tétetett.

Az a' hir érkezett *Bétsbe*, hogy a' Pruszszus Király a' Szüretre még Párisban akarna maga is meg-jelenni — melly tzelt ez a' kérdés követi; va-



lyon ki-jő é onnan valaha, ha bé-mehet? Az ujj  
 észrendeig meg-leszsz felelve ezen kérdésre — most  
 pedig azt irjak a' Német Levelek, hogy a' Fran-  
 zia Tábor *Gersheimnál* alkalmasint bé-ütött a' Ba-  
 váriai *Palatinatusba*; de ezen dolgokról hátrább. —  
 Egy Lengyel 'Sidó, ki a' múlt hónapnak 23-dikán  
 Bétsből a' Pesti Vásárra menni szándékozik vala,  
 az Ország útján *Svéketig* el-vezet 9800 forintot érő  
 Bankó-tzedulát. Éppen akkor jöven Béts felé azon  
 az úton egy *Horvathné* nevű Magyar Aszfizonyóság,  
 ennek Húszárja találja-meg a' Kintset. A' 'Sidó  
 azonnal észre vévén kárát, vissza tér, és bé éri a'  
 nevezett Aszfizonyóságot, kinek Húszárja a' 9800 fo-  
 rintot azonnal, az első tudakozására, vissza adá  
 a' 'Sidónak, mellyen a' 'Sidó csak el bámulván  
 's meg örvendvén, azonnal egy 500 forintos Bankó  
 tzedulát ada a' Húszárnak egy pohár borra. — Be-  
 szerentsés ezen 'Sidó! hogy egy ilyen örök böl-  
 dogságot reménylő jó szivű Magyar kapta meg az  
 ő pénzét! ritka az ilyen példa.

Tavaly ment itt le a' Külső Országí Akadé-  
 miákról egy Ref. *Candidatus*. Bétsben mulattában  
 az árnyék-székbe felejtí egy igen szép óráját —  
 vissza megy utánna nem sokára; de már soholt  
 nem találtatik vala. Tudakozódik, hogy ki járt  
 vólna utánna azon helyen, 's ki sül, hogy egy bi-  
 zonyos Mester embernek legénnye. A' Politzáj elei-  
 be kerül a' dolog, de semmire sem mehetvén vele  
 — el-vész az óra. — Az idén egy nevezetes gyó-  
 nás napján meg-gyonnya egy valaki egy itt lévő  
 Kármélitának, hogy ő jutott az órához, és hogy  
 az az ember egy fél Sufferindort ígért annak, a'  
 ki vissza adja. A' Gyontató Pap magához vészí  
 az órát; a' fél Sufferindort le fizeti néki, és azon-  
 nal irt Debretzenbe a' Ref. Consistoriumhoz, hogy  
 egy ilyen 's ilyen nevű Prédikátornak el-vezett órá-  
 ja nálla vagyon, hanem tenne rendelést felölle. —  
 Nó már szoljan valaki a' gyónás ellen, és mondja azt,  
 hogy ez, a' Keresztényi társaságnak nem de nem  
 egy leg-böltsebb rendelése é? — A' Gonosz-tévő  
 meg-

meg-bánta a' maga bűnét — a' kárt vissza térítette — hogy többé ezt ne tselekedje a' Gyontató Pap által böltsen meg-intetett. A' mit a' büntetés-től való félelem miatt a' *Politzájnak* tagadott, azt itt önként meg vallotta, 's magát meg-jobbitotta. — A' *Veszprimi* Só-háztól-is 4000 forintokat lop-tanak vala el nem régiben. Soha nyomára nem akadhattak a' Tolvajnak. Egyszer tsak hozzák a' *Szent Ferentz* Szerzetebéli Papok a' pénzt, mellyet a' tolvaj meg-gyónván, egy pénzig vissza adott. Már ezt másutt meg nem valhatta volna, ha szinte meg-bánta is tselekedetét; mert félne a' tömlötztől, 's haláltól; de bátran meg-vallotta a' Papnak, a' pénzt vissza adta, 's magát-is meg jobbitotta. — A' Keresztényi közönséges társaságnak hasznos ren-delése 's szokása a' gyónás.

*Kolozvárról* azt értjük, hogy a' Város uttzái-nak kövel való ki-rakatásához ezen hónapban bi-zonyoson hozzá fognak. Ezen dolognak tökéletes-sebben lejendő végbe meneteléről egy *Commissiót* tartott nem régiben maga a' fő Kormányozó Gróf *Bánffy* György Ur ő Exja, és meg-is mondotta, hogy maga fog ezen munkában fő *Inspector* lenni; azért tökéletesen hiszszük, hogy már lesz valami belőlle. — Innen értjük, hogy a' Szász Nemzet Grófja B. *Brukenthal* Ur ő Exja nem régiben ki-hirdetett házofságáról, valamint a' málikról is Ko-losvárt még semmit sem tudnak, noha azon időben Bétsben nagy hire vala.

A' *S. Paki* Ref. Kollégyom némelly Tudomá-nyokat Magyarul kezdett tanítani. — El-végez-tetett,



tetett, hogy a' *Fisika* és *Mathesis* Magyar köntösbe öltöztették. — A' F. Helytartó Tanács minden Magyar Vármegyékre parantsolatot adott, hogy az egész Országban senkit-is (*Passus*) bizonyság Levél nélkül útozni és tzellengeni meg ne szenvedjenek.

Már a' *Szent István* Temploma előtt állott forház és bólt el-töröltetett *Bétsben* a' föld színéről — Budán pedig az ugy nevezett *Nyúl-szigetjét* a' F. Palatinus nagyon épitteti, és a' múlató gyönyörűséghez alkalmaztatja. — Az ez után lejendő Királyi *Audentziáról* egy ujj rendelés jött; de ezzel csak annak idejében! — Sz. *Albert*' Præpostja, *Györi* Kánonak T. T. *Keltz* Imre Ur a' *Györi* Pap' nevelő Háznak 2000 forintot ajándékozott.

*T. Zemplény Vármegyéből.* — (Szoról szora) —

E mai nap vala ezen *Zemplényi* Megyének nevezetes napja, elsöbben azért; mert ezen napon értették meg ezen Megyének itten *Sátor alya Ujhelyben* Közönséges Gyűlésre öszve sereglett Rendei azon szomorú hirt, hogy vólt kedves, nagy erdemü fő Ispányoktul Nagy méltóságú Zászlós Ur, Császári Királyi Pohárnok, Gróf *Zichy Ferentz* Ur ö Excellentiájátúl minden akaratyok, söt reménysegeken kivülis meg válni kéntelenítettnek. Olvasható vólt az öszve-gyült Rendeinek szemeiböl, mely érzékenyül szerették, 's mely Kedvetlenül veszítették légyen el, Különös Kegyességü jó fő Ispányokat, Országunk fényes oszlopát; el-vesztérül pedig bizonyosoká tétetvén a' Fajdalmak jó ideig néma halgatásban tartották nyelveiket, de meg emlékeztvén a' nagy szivűségnek természetes tulajdonságá-



ságáról, a' mit orvosolni nem tudtak, az hoszas  
tapasztalás által azt békességgel tűrni meg tanul-  
ván, nevezetessé tették e' napot, e' reményelen  
változásból következett fájdalmokat, szinte nyom-  
ban követett nagy szivü adakozásokkal. Mert  
egyan is, minekutánna az Elöl-ülő első all Ispány-  
*Szirmay László* Királyi Tanács Ur, ujj fő-Ispá-  
nyunknak *M. Orczy József* ö Nagyságának hozzája kül-  
döt levelébül 's rendeléséből meg értették volna  
azt, hogy ö Nagysága tulajdon Költségén, az adó  
fizető Népnek leg kissebb terheltetése nélkül kíván-  
na 200 személyt bé iktatásakor meg-vendégelni, a'  
Magyar nemzettel született adakozó sziv azonnal  
fel lobbant a' *Zemplényi* Rendekben is, illy ditsé-  
retes nagy ország oszlopokat nevelt *M. Törsökbül*  
származott, próbált vitéz, igaz szivü, tanúlt, 's  
minden erköltsökkal fel ruházot fő Ispányokonak sza-  
jokkal vivátot kiáltottak, szivekben pedig örökös  
tisztelet, és szeretetnek emelték oszlopját, 's hogy  
örömöket 's vigasztalodásokat a' magyar világ előtt  
tselekedettel is bizonyítsák, elsőben három karbé-  
lieket ki rendeltek, a' kik ö nagyságát *Gyöngyösön*  
házánál, a' *Vármegye* szélein, *Körömnél*, végezetre  
itten *Sátoralya Ujhelyben* a' *Vármegye* haza kapu-  
jában meg tisztellyék, üdvözelyék. Számos nemeli  
Banderiumot nagy méltóságú *Csáky István*, vagy ha  
az ebben akadályoztatna *M. B. Senyei János* Ur ö  
nagysága fő Vezérsége alat rendeltek, a' mely a'  
fő Ispányt egy mért földnyire meg előzven szép  
rendel bé kísérné *Ujhelyben*, meg tettek egyéb a'  
pompát illető bölts rendeléseket is, az hajdúk fegy-  
verben 's egyenlő ruhában való ki-állítás, a' lö-  
völ-



völdözés, és mosarak durrogására szolgáló szerek, musika, sip 's dóbok iránt sem lévén feledékénység; de a' mi ezeket mind felül múllyá, a' mely a' Zemplényi Rendeknek ezen meg világosított Században is betsületet tészén, hallya, 's trombitálya ki az Ur, Nagy-érdemü fő Ispányoknak példáját követvén ne hogy ezen bé iktatásból a' köz adó fizető népre valamely leg kisseb teher is háromolkasson: *óldjunk erszénvt! nyisukki élés Tárjainkat*, egy szóval fel kiáltván, egy fertály óra alatt ezen alig 30. 40. személyből (ide értvén a' Vármégye Tisztyeits is) álló kis Testetske, oly summa pénzt, hordó borokat, szekér szénákat, köből zabokat, búza és ros Liszteket ajánlott, egy rakásra: hogy ebbül minden külső Vármegyebéli oly Uri vendégek, kik a' fő Ispány Tablájához nem férnek, azoknak, úgy amazoknak tselédjei, 's lovai három, 's több napokig is ingyen ehetnek, ihatnak belöle. Meg háta-razták, hogy minden idegen emberséges embernek tselédje, lovo, kúsa!, borral, kenyérral szénával abrakkal ingyen tartasson, az adó fizető népre ebbül semmi teher sem háromolván, egy szóval tsak a' mi ez napon a' Vármégye Rendeknek tsak kis részetskéje által e' végre bé ajánltatott az 1500 r. f. tokat jóval is felül haladja, a' mit pedig az ezen gyülésre meg nem jelent Vármégye fő Rendjei még ajánlani fognak ezt jóval is felöl fogja haladni, lássa az Ur, lássa ebbül a' Magyar világ is, hogy *Zemplény Vármegyének* is jutott a' többiekkel edjütt egy kis része, az világosításból ott, a' hol szükséges lármázni, de észel, és móddal, a' hol nagy szivet kell bizonyítani, helyt ál ottis *Zemplény Vármégye*. Meg mutatta ezt ezen felöl a' mostani ország gyűlése alat is, a' midön első völt a' Vármegyék közöt, a' mely Követyeinek az Királynak ajánlott segedelemre tellyes hatalmat engedett.



*Lengyel Ország — Varsó Jul. —* Hogy a' Lengyeleknek *Varsó* mellett öszve gyült tábora, mellynek a' Király személyes Vezére, annál erősebb és számosabb lehessen: egy Kerülő irást bocsátá ki e' végre a' Király, mellyben az egész Nemzetet a' Haza oltalmára való felkelésre (*insurrectiora*) inti, és *Varsó* mellé a' táborba hívja. — Melly keserves sorsa légyen ollykor még a' Királyoknak is, igen eleven szinnel vagyon ezen irásban lefestve. „

„ Húsz és egy néhány esztendőig nyúlt uralkodásom után — *igy szoll ezen megilletődött Király* — azt gondoltam, hogy az előttem kedves Lengyel Nemzetnek boldogságát és ditsőségét megmozdúlhatatlan fundamentomra helyhez tettem, a' midőn azonban a' kevéjség és nagyra vágyás, ezen örvendetes reménségemet, egy háboru által egyszeriben kioltani fenyegetődzik. Az én számos esztendeimtől elnehezvedve, a' sok erőfelett való munka által kifáradva, az epeztő keservek között megemésztődve, ugy látzik, mintha csak azért állottam volna ki illy sok nyomoruságokat, hogy utoljára ezen földet még az én polgártársaimnak ártatlan kiöntatott vérek által is bémoskoltatni szemléljem! Az Örökkévalóságnak tanátsában kellett ez szerint annak elvégeztetettnek lenni, hogy az én hátra lévő kevés napjaim, még ujjabb és terheesebb iszonyuságokkal keserítettessenek. — Tehát jól vagyon! zúgolódás nélkül alája adom magamat az ő végzéseinek. Az Istennek mindenható és igazságos akaratja az, hogy a' Lengyel Nemzet, az általa néki készített boldogságot, drágán vásárolhassa meg: hogy így a' Lengyelek ezen háborubéli sok nyomoruságokra még valaha visszám emlékezvén, a' magok boldogságokat annál felyebb tudják bletsülneni, és annak meg erősítésére még akkor is annál nagyobbakat bátorkodjanak próbálni. „



„ Ezen tznének el-érése végett már az egész Lengyel Nemzet a' fegyver-fogásra meg hivattatott. Most pedig ismét mind azoknak az uj fegyvereseknek, kik még eddig a' mi két táborunk között egyik felé is útban nintsenek, parantsoltatik, hogy az ilyen hátra lévők, a' magok vezérek alatt, egyenesen az itt *Varsó* mellett formálandó tábornál, mellynél én magam is személylyesen jelen vagyok, jelenjenek meg. „

„ A' Nemességben helyheztetem mindenek felett egész bizodalमत, és az ő mellettem való fegyveres meg jelenését várom. Kire is bizhatnám *Jussainknak* és tulajdon személyyemnek oltalmát bátorságosabban, mint ezen érdemes *Státus-polgárjaira*, kik mellettem a' magok tulajdon testekkel egy által ronthatatlan erőss Várat formálni, csak egy intésemre kézek. 's a' t. „

*De hát az Orosz fegyvert Hazdjokra hívott és már most ez által tulajdon hazdjokfiainak véreket on-tató Lengyel Grófok, Potoczky, Rcévüczky, Braniczky 's a' többek, mivel szinlik a' magok tselekedeteket? — Potoczky egy néhány Levelet küldött még a' Diétának el-olzlása előtt az Ország Marschaljához Malachovszkyhoz, mellyekből könnyen által lehet minden ő gondolkodásoknak módját látni. A' veleje ezen Levelek között vagy kettőnek ennyiben áll: — „*

„ *Potoczky Malachovszkyhoz 1792. Májusnak 3-dikán. — Mit fog már ezen túl a' Lengyel Republikának neve jelenteni? Ezen nevezet — mi-hel-lyest az örökség szerint következő Urakodó, az Haza-kintsével és a' hadi-erővel szabadon pa-rantsolhat; mi-hel-lyest az egyenlőség el-töröltetett, és a' Király kezébe szabad tettés szerint való ha-talon engedtetett; mi hellyest a' Király és Nemzet között semmi egyezés fenn nem áll — nem egyéb, hanem csak egy tsupa üress hang. De mit használna az egyezés-is akkor, midőn a' Király semmi határok közze nem szorittatott, és semmihez meg-kötet.*

köttetve nintsen? Minden régi kötéseket meg-szeghet; a' régi *Jusokat* és *Privilegiumokat* egészízen el törölheti; tettése szerint mindent véghez vihet: 's még-is Királynak maradhat. „

„ A' Nemzet kezéből minden hatalom ki-vétett, és egészízen a' Királynak adatott által. Az ujj *Constitutio* által bátorságba tétetett a' Király, hogy ha tettik, büntetés és számadás nélkült legnagyobb rosszakat tselekedhessék. Mire valók a' melléje rendeltetett Ministerek? Viselhetik é ezek az egész Nemzet képét? El-fordithatnak é a' Nemzetről minden veszedelmet? — Meg-tsalattatott Nemzet! a' ki a' tégedet ostorozó veszfőket kén-telenítettel tsókolni. „

„ A' *Lengyel Paraszt* kötésre kén-telenítettik a' maga Urával lépni, mellyet mind a' két félnek meg-tartani, kötelelséggé válik. A' millyen kevésbe lé-ízen a' *Lengyel Paraszt* szabad emberré, éppen il-lyen kevés szabadsága fog az egész Lengyel Nem-zetnek lenni. Az örökös Urnak mindenre tellyes szabadsága léízen: nyúzhatja és kinozhatja a' ma-ga Jobbágyait, a' mint akarja. — Ez a' *Lengyel Republica!* Ez a' nemes Szabadság! — el-temet-ve fekszik *Varsóban*. Ha ezen békok az egészísz Nemzetnek tettzenének-is — ha minden jobb re-ménség egészízen el-enyésznek is: én mindazonál-tal a' mellett maradnék, a' mit már meg-mondot-tam: — én az én tiz gyermekeimmel el-indulok, és magamnak ujj hazát keresek. „

„ Egy *Republica*, és egy határok közzé nem szorittatott *Monarchai Státus*, két egymással igen erőssen ellenkező dolgok. Lehetetlen hogy azt va-laki el hitethesse velem, hogy ott *Republica* lehes-sen, a' hol az Uralkodó a' közönséges *Kintsnek* és a' *Tábornak* határ nélkült való Ura. Itt minden egyéb, a' mi t. i. a' Törvény-adó Hatalmat a' ma-ga kezében lenni képzeli, tsak egy tsupa álom-lá-tás. — Mi-némü képzelődés vakított meg benne-teket Hazám-fiai! Melly szánakozásra méltók vagy-tok



tok ti a' ti ujj Constitutiótokkal! A' kinek a' Pénz és a' Sergek kezei között lésznek, ettől fognak minden egyebek függeni. A' Pénz jutalmaz: a' Sergek fenyegetőznek: és ha a' szükség kívánja meg is fenyittönek. 's a' t. Potoczky — „(Ezt tsak azért nvomtattatuk a' Potoczky Leveleiből ide: *ut audiatur et altera pars.* A' minap az ujj Lengyel Constitutiót is leirtuk vólt röviden. A' mitt itt a' Potoczky Leveleiből jegyzettünk fel: ez az értelme minden Lengyel Emigránsoknak, vagy a' mint már most inkább lehet őket nevezni, az egészsz *Reconfœderationik.*)

*Varsóban* Jul. 14 dikén ki vala parantsolatban adva, hogy a' lakosok mennél hosszabb időre lehet, magoknak élést szerezzenek. — A *Targovitzben* öszve esküdt *Reconfœderatusok* esküvésének summája ez: hogy az 1792-diki 3-dik Májusi ujj *Constitutió* örökösön el töröltessék, és a' régi *Lengyel Szabadság* tökéletesen és meg változhatatlanul helyre állittatván, soha a' Tronus idegennek által ne adattassék.

Nevezetes dolog az, hogy az *Orosz Udvar Követe Bulgakov*, és *Luchefini* a' *Pruszszus Udvertól*, még máig is mind *Varsóban* vagynak, és még eddig semmi bajok nintsen, noha a' meg haragudott nép ellen szüntelenül igen számos vigyázaton lévő katonák által óltalmaztatnak mind ketten. — A' *Lengyel Levelek* azt jövendőlik magoknak, hogy egy olyan ujj *Constitutiót* fog az *Orosz Udvar* most *Lengyel Országgal* fel vétetni, a' melly sem nem a' régi, sem nem a' 3-dik Májusi, hanem egy ennél sokkal ujjabb *Constitutzió* fogna lenni; tsak egészszén *Orosz Constitutió* ne lenne.

A' *Konstántzinpolyból* Jun. 25 dikén indúlt *Levelek* közönségesen bámulnak a' *Lámbró-Caccioni* mérész tselekedetén, és azt a' hirt mondják rólla, hogy egy hozzá hasonló tisztetske, egy olyan roppant birodalommal, mint *Orosz Ország*, még soha úgy, mint *Lámbró*, tsúfolódni nem bátorkodott. A' többek

bek egy *Manifestumot* szélesített-el a' *Görög-szigetek*  
*eken*, mellyet ezen említett *Konstantzinápolyi* tu-  
 dósítások, a' valaha világot látott *Manifestumok*  
 között a' leg alacsonyabbnak neveznek. Elő hord-  
 ja ebben *Lámbró* mindazokat az ő munkáit, mel-  
 lyeket az Orosz Udvar tzellyának elő segittésére,  
 és a' már 3 *Seculumoktól* fogva a' Törököknek leg  
 kegyetlenebb járma alatt raboskodó Görög Nemzet  
 Ellenségének még alázására valaha tselekedett. To-  
 vábba hogy az Orosz birodalom az ő hajós Sergét egész-  
 szen pénz és hadi készület nélkül hagyta, és azt a'  
 pénzt-is, mellyet az Orosz Udvar az ő számára ki-  
 rendelt, a' Generálisok magoknak foglalták el. Az  
 ő ennyi kiállott nyomoruságai és a' Görög Nem-  
 zetnek a' *Pétersburgi* Udvar által tétetett sok rend-  
 béli ígéretei után is, ezen Udvar a' Törökökkel  
*Jassiban* békésleges traktába elegyedvén, a' békes-  
 séget meg-kötötte a' nélkül, hogy néki erről jö-  
 idején hirt tétetett volna, és ő a' Törököknek ke-  
 gyetlen boszszu állására el nem hagyattatott volna,  
 's a' t. Végezetre azzal végzi bé *Lámbró* a' maga  
*Pátenssét*, hogy mind ezek ötet arra inditották  
 hogy magának a' II dik *Katalin* Zászlóji alatt  
 keresen útat a' tölle meg tagadtatott elég tételnek  
 meg-szerzésére. Az ő ellenséges szándéka pedig  
 tsupán tsak a' maga Nemzetének ellenségei ellen  
 lenne intéztetve, és minden más Nemzetek miatta  
 bátorságban maradhatnának. — Ennyi a' *Lámbró*  
*Manifestumának* summája, és azt lehet rólla meg-  
 jegyezni, hogy ő minden Uraságát egyedül a' böl-  
 dogúlt *Potemkinnek* köszönhette. Sokan meg is jö-  
 vendölték vólt *Potemkinnek*, hogy *Lámbró* az Orosz  
 Udvarnak még valaha alkalmatlanságára lehet. —  
 Most már egy Török hajós sergetske utánna indult  
 a' Görög szigetek között, és próbálja ha kezire ke-  
 rithetné. Sőt egy ujjabb tudósítás szerint, ezen Tö-  
 rök hajós Sereg 2 Frantzia *Frégátokkal* magát ed-  
 gyefittvén, a' *Lámbró* hajós Sergét tökölletesen sem-  
 mivé tette. *Lámbró* maga 16 tod magával alig sza-  
 ladha.



ladhatott-el. De ez a' hir még bizontalan. Az ő hajójának Vitorláján ezek 'a' szavak olvastatnak: *Lambro Caccioni, Mainai Király, Görög Országnek Szabadítója.*

*Páris.* — *Lukner* Jul. 17 dikén Párisban lévén, az ő eddig való hadi probájiról kérte tőlle a' szám-adást a' N. Gyűlés, mellyre *Lukner* azt felelé irásban, hogy ő ezen szám adással az uj *Constitutió* szerint csak a' Király *Hadi Ministerének* tartoznék. Ezen tudósításának azt-is utánna vetette *Lukner*, hogy ő a' fetsegő embereknek ellensége, és a' Királyt a' *Constitutióval* edgyütt hóltig óltalmazni meg nem szűnik. E' mellett egy néhány dolgokat is kivánt a' N. Gyűléstől, mint p. o. — hogy a' tábor még 130 ezer fejekkel szaporittassék — hogy az ő nevére egy tulajdon Sereg állittassék-fel 's a' t. — Ugyan ezen alkalmatossággal meg-is határozta a' N. Gyűlés, hogy az egész Frantzia tábor 450-ezer fejekre szaporittassék.

Ennek alkalmatosságával egy tudósítás érkezett a' N. Gyűlés elejébe, melly szerint a' *Prinztzeknek* egy *Saillant* nevezetű pártosza, egy igen nagy számu serget gyűjtvé-fel benn az Országban, ez által zenebonát akart indítani. A' dolog történt az *Ardechi Departamentomban*. A' *Komplót* világosságra jött, és a' Nemzeti Gárdisták által ezen *Contrarevolución* munkálódó Sereg meg-verettetvén, ennek igen nagy része le-vágattatott, és a' *Komplótnak* 40 fő személyly tagjai jötte-nek világosságra.

*Luknert* felette meg-kezdették gyűlölni a' *Jákobiták*, és üldözik kegyetlenül. *La-Fayettéről* az a' hir, hogy terhes beteg, sőt hogy a' tábornal meg-étették volna: de ez csak hir. Hanem bizonyos az, hogy mind *Luknert*, mind *La-Fayettét*, a' *Jákobiták*, ha lehetne, ma el-vesztenék.

Annak a' nevezetes Flándriai Grófnak *Betünccharostnak*, ki a' mint már minden tudja, a' *Frantziák* földén egy rebellis Belga Serget gyűjtött vala őfzve ellenünk, most már, miolta a' *Frantziák* próbá-

ja *Austriai Flandria* ellen, minden szerentsés ki-menetel nélkül végeződött volna el, egész Serge tökéletesen el-bomlott. A' rebbellis Belgák lassan-lassan lopogatják belölle haza magokat, és az ő hadi kassájokkal egy bizonyos *Abbas* útat vészített.

*Páris* 18-dik Jul. — Az Országból ezen Városban öszve gyülekezett magokat úgy nevező *Föderatusok* igen zabolátlanok kezdenek lenni.

Az *Austriai* Sergeknek egy 15 Batalionokból és sok lovaságból álló tábora most *Malplaquetnél* fekszik. Egy más *Austriai* nagy tábor *Kehl-nél* a' *Frantziákhoz* által menő hidon innen vonja magát öszve. Túl a' *Renuson* szembe a' miéinkkel egy nagy *Frantzia* tábor fekszik. — *Párisból* a' *Nemzeti Gárdisták* is a' táborhoz indultanak. Hogy ezen *Gárdisták* *Párisból* a' táborhoz rendeltetnek, ezt sokan a' *Jákobiták* mesterségének tartják lenni, hogy annál szabadabb kezek lehessen azt tsinálni *Párisban* a' mit akarnak. — Egy *Helvetus* Regiment még *Párisban* vagon. Két harmad része ennekis parantsolatot vett az indulásra. Egy harmad része ezen Regimentnek nem tartozik soha a' *Frantzia* Király mellől el-mozdulni.

A *Párisi* leg újabb hírek ezek: — Jul. 20-dikán a' N. Gyűlésben külömb külömb féle *Ministeriális* dolgok fordultanak elő. Fel-olvastatott a' többek között a' *Frantzia* Királynak az *Anglus* Udvarhoz küldött Levele, melly által az *Anglus* Király az *Europai* Fejedelmek között és a' *Frantzia* Nemzet között való békeféliges közbenjárásra kértetik. Ugyan ekkor egyizersmind fel-olvastatott



az Anglus Király valószíva is, mellyben olly feltétel alatt igéri ez a' közben-járóságot: ha azt a' több Fejedelmek is önként el-fogadják. — Ez eddig Párisi tudósítás. A' több Német Levelekből azt olvassuk, hogy az Anglus Udvar ezen maga közben-járását már a' *Bétsi* és *Berlini* Udvaroknak ajánlotta is, de sem egyiktől, sem a' másiktól el nem fogadtatott. — *Luknert* minden Frantzia Sergek Generálissimussának tette a' Frantzia Király.

A' Svédok Királynának gyilkosai között még csak az egy *Ankerström* ölettetett-meg. A' többek felettébb való keserves könyörgésekkel folyamodtak az ifju Királyhoz, melly szerint nem is fognak már most meg ölettetni, hanem fogságot fognak mind addig szenvedni, míg az ifju *Gustavus Adolfus* Uralkodó Királyá lesz, és ő fogja akkor további sorsokat meg határozni.

### *Jobbitás.*

A' közelebb költ Kurirban hibáson jelentett Udv. Tanátsos M. *Redel* Ur nem tétetett valóságos Erdélyi Udvari Tanátsosnak, hanem *interimaliter* hagyatott meg addig, míg M. *Dondán* Ur helyett más neveztetik-ki.